

Отзыв

на автореферат диссертационной работы Михайловой М.В. на тему «Оптимизация тактики ведения пациенток после гистероскопии», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 - акушерство и гинекология.

В современной гинекологии патология эндо- и миометрия занимает ведущее место в структуре гинекологической заболеваемости, служит причиной патологических кровотечений, бесплодия, болевого синдрома. Гистероскопия на сегодняшний день является «золотым стандартом» диагностики и лечения внутриматочной патологии. Однако, гистероскопия, являясь малоинвазивным хирургическим вмешательством, имеет определенный риск осложнений. При этом, наиболее часто развиваются инфекционные осложнения. Эти обстоятельства диктуют необходимость поиска надёжных маркёров, позволяющих прогнозировать риск возникновения инфекционных осложнений после гистероскопии не только на основе анамнестических данных, но и учетом особенностей иммунной защиты каждой конкретной пациентки. В связи с этим, проведённое автором исследование и создание на основе полученных данных алгоритма дифференциированной тактики ведения пациенток после гистероскопии с учетом индивидуального риска манифестации воспалительных осложнений, представляет несомненный научный и практический интерес.

Достаточное количество клинических исследований (5563 ретроспективных и 471 проспективных наблюдений) позволило автору сделать объективные выводы, которые полностью соответствуют задачам исследования и сформулированы чётко и корректно. Работа построена методологически правильно, достоверность полученных результатов определяется использованием современных методов исследования и статистической обработки. Представленные практические рекомендации хорошо сформулированы, логичны и могут быть рекомендованы для внедрения в работу врачей женских консультаций и гинекологических стационаров.

Основные научные результаты опубликованы в 16 работах, из них 5 в рецензируемых научных изданиях ВАК РФ.

Автореферат имеет традиционную форму изложения и соответствует требованиям к оформлению результатов диссертационных исследований.

Принципиальных замечаний по содержанию работы и ее оформлению нет.

В целом, на основании изучения автореферата, считаю, что исследовательская работа М.В. Михайловой на тему «Оптимизация тактики ведения пациенток после гистероскопии» полностью соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям согласно п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24.09.2013 года, с изменениями от 21.04.2016г. №335, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01. - акушерство и гинекология.

Заведующий кафедрой акушерства и
гинекологии ФДПО
ФГБОУ ВО СтГМУ Минздрава России
Доктор медицинских наук, профессор

Валерий Владимирович

Рыжков

Подпись В.В. Рыжкова заверяю



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Ставропольский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации (ФГБОУ ВО СтГМУ Минздрава России).

Адрес: 355017 г. Ставрополь, улица Мира 310,
телефон: (8652) 35-23-31
E-mail: postmaster@stgma.ru